iMISC feladat:

2. feladat: Mi lesz a kimeneti fesziiltség effektiv értéke, ha a bemeneti fesziiltség egy SV effektiv értéki
szinusz? (2p)

4. Az R sfnen egy 5A amplitaddju, IOkHZ frekvencidji szimmetrikus hdromszog dram folyik. A sin és a
jelvezeték kozott 0,5uH kolesonds induktivitds van. Rajzolja fel a kimend fesziiltség idofiiggvényét! (2p)
5. feladat: Rajzolja fel a szabalyzé egységugrasra adott vélaszat szdmszerlien is helyesen! (1p)

Folytatasok, piszkozatok:

Elektronika 2.

1. NZH
A csoport
2019. oktdber 15.

Név, Neptun-kéd

Terem, Szék

Feliigyel aldirdsa

- 1. 2 3 4. > 2 iMSC érdemjegy
Max. pont 4 5 3 3 5 24 5 o
Elért pont

Javité o —_—

A feladatok megolddsdhoz papir, frészer, szdmol6gép haszndlata megengedett, egyéb segédeszkdz haszndlata tiltott. A
megolddsra fordithat6 id6: 90 perc. Az osztalyozds a kovetkezd ponthatdrok szerint trténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)
16-19 pont jo @)

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznilhat6, de ebben az esetben kérjiik; hogy a feladat megoldasanal
Jjelezze, hogy a mésik oldalon is van feladat.

1.) Az induktivan csatolt zajok dram- vagy fesziiltség generdtorosnak tekinthetok?
Milyen médszerekkel védekezhetiink elleniik? Soroljon fel levalabb harmat!
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2.) A lent lathaté Uy(t) fesziiltséget a kovetkezé nemlinearis aramkor bemenetére csatlakoztatjuk.
a.) Az dramkor melyik alkatrészei NEM befolyésoljak a kimeneti fesziiltséget? Jelolje bekarikdzdssal!
b.) Rajzolja fel szdmszerlien is helyesen a kimeneti fesziiltség (Ug) Jelalakjat' A diédak nyitéiranyd
fesziiltségesése elhanyagolhatd. Ues = 2,5V
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3. Egy Uz=6,3V-o0s Zener diéda felhasznalasaval 10V-os referenciafesziiltséget allitunk el6.

Rajzolja fel a kapcsoldsi rajzot! Méretezze tigy a kapcsoldst, hogy a zener diéda drama kozelitéleg 2mA
maradjon, mikozben a tépfesziiltség 13V és 18V kozott véltozik! Méretezze ugy a kapcsoldst, hogy a
referencia dramkor tg:rhelhetésége 10mA legyen, ha a miiveleti erosit terhelhetosége 15mA!
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4. Egy teljesitményelektronikai berendezés belsejében az aldbbi dbrén lathat6 elrendezésben egy érzékeld
Ujp = -100mV kimend fesziiltségét miiveleti er6sitos fokozat fogadja. Az érzékeld jele az erdsitdbe egy
drnyékolatlan vezetéken keresztiil jut el. A jelvezeték a rajzon jelolt ,,R” erdsdramd sin mellett halad el.
A sin €s a vezeték kozott Cr = SpF kapacitds van. Az ,,R” sin Uy fesziiltsége egy 10kHz frekvencidjd,
600V amplitidéji négyszog fesziiltség, melynek fel-és lefutdsi ideje egyardnt 200ns.

a.) Szazalékosan mekkora hibdt okozhat a kapacitivan csatolt zaj az Uy; fesziiltségben?

b.) Legfeljebb mekkora lehet a kapacitds az ,,R” sin és a jelvezeték kozott, hogy Uy hibdja 1% alatt
maradjon?

¢.) Milyen mds médszerekkel csokkenthet6 az Uy—n megjelend zavarfesziiltség? Kett6t soroljon fel!
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5. Rajzolja fel a miiveleti erésités PI szabalyozo niéretezett kapcsolasi rajzat!
A szabalyozé ardnyos erdsitése legyen -10, torésponti frekvencidja 100Hz legyen! A miiveleti erdsitd
maximélis kimeneti drama 1mA. A bemeneti fesziiltség a -10V...+10V tartomdnyban véltozik, a
kovetkez6 fokozat bemeneti drama elhanyagolhaté. Rajzolja fel a kapcsolds dtvitelének kozelitd Bode
amplitid6 diagrammjat!
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iMSC kérdések az egyes feladatokhoz kapcsoléddan:

2. feladat: Mi lesz a kimeneti fesziiltség effektiv értéke, ha a bemeneti fesziiltség egy 5V effektiv értékii

szinusz? (2p)

4. feladat: A mikrokontroller és az ellendllds oszt6é foldpontjait 6sszekotd vezeték induktivitdsa 500nH.
Mekkora zavarfesziiltség jelenik meg a mikrokontroller bemenetén, ha az Ethernet vezérld drama az
egyenkomponensen kiviil egy 115mA effektiv értékii 50kHz frekvencidji hdromszog jelet tartalmaz?

(2p)

5. feladat: Rajzolja fel a kapcsolds étviteli fiiggvényének amplitido €s fazis diagramjat! (1p)

Folytatasok, piszkozatok:

Elektronika 2.

1. NZH
B csoport
2019. oktober 15.
| Név, Neptun-kéd Terem, Szék Felﬁgyelé aléi’résa
- 1. 2 3 4 5 > iMSC érdemjegy

Max. pont 4 5 5 5 5 24 5 -
Elért pont ' '

Javité . -~

A feladatok megoldédsdhoz papir, frészer, szdmol6gép hasznilata megengedett, egyéb segédeszktz haszndlata ftiltott. A
megoldésra fordithat6 id6: 90 perc. Az osztalyozds a kovetkezé ponthatérok szerint torténik:

0-9 pont - elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)
16-19 pont j6 4)

20-24 pont  jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznalhaté, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldésanal

Jjelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1.) A kapacitivan csatolt zajok dram- vagy fesziiltség generatorosnak tekinthet6k?
Milyen médszerekkel védekezhetiink elleniik? Soroljon fel legaldbb harmat!
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2.) A lent lathaté Uy.(t) fesziiltséget a kovetkezo nemlinedris aramkor bemenetére csatlakoztatjuk.

- a.) Az dramkor melyik alkatrészei NEM befolyésoljék a kimeneti fesziiltséget? Jelolje bekarikazéssal!
b.) Rajzolja fel szdmszeriien is helyesen a kimeneti feszultseg (Upl) jelalakjat! A diédak nyitdirdnyu
fesziiltségesése elhanyagolhat6. Ups = 2,5V
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3. Tervezzen egyszerli Zener-diédds fesziiltség stabilizdtort! A bemend fesziiltség Ubemin=10V és
UbeMax=15V kozott véltozhat, a kimend fesziiltség legyen 5V! A terhel¢ dram Ikimin=10mA és
IkiMax=200mA kozott valtozhat, az alkalmazandé Zener diéda paraméterei: Uz=5V, rd<=1Q, ha

Iz>Izmin=10mA, PzMax=2,5W. Rajzolja fel a kapcsoldsi rajzot! Meretezze a kapcsolast' Hatérozza
meg a stabilizdtor kimeneti ellenallasat és a simitasi tényezot! ~
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4, Egy nyomtatott d&ramkdron (NYAK) taldlhat6 az aldbbi dbrdn lathat6 kapcsolés A mikrokontroller egy
fesziiltségoszto fesziiltségét méri, az oszté alsd tagja egy negativ hémérséklet karakterisztikdji (NTC)
ellenéllds. A mikrokontroller és a fesziiltségoszté foldpontja kzodtti vezetd 10cm hosszisdgi és 1mm
széles. A NYAK-on a rézfélia szabvanyos 35um vastagsdg, a réz fajlagos ellenélldsa 1, 68x10™ Qm.
Ugyan ezen a foldpontokat osszekotd vezet6n folyik el a NYAK-on taldlhaté Ethernet vezérld IETH
4rama is, ami mitkodés kozben erésen valtozik, de maximum 300mA is lehet.

a.) Mekkora a mikrokontroller és a fesziiltségoszt6 kozotti foldvezetd ellendlldsa?

b.) Szézalékosan mekkora hibdt okoz az Ethernet vezérlé drama a mikrokontroller &ltal mért
fesziiltségben, ha az NTC homérséklete 20°C? .
c.) Milyen médszerekkel csolf%entheto a zaj amphtudma" Soroljon fel legaldbb kettot!
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5. Passziv elemekkel val6sitsa meg azt az dramkort, amely a nagyfrekvencids tartomanyban PI jellegi
karakterisztikat mutat, ahol Ap=0,05 és Ti=10us. A kapcsolds bemeneti ellendlldsa nulla terhelé dram mellett

(
Sed 2t deas b by

a teljes frekvenciatartomanyban legaldbb 10kQ legyen! Hatdrozza meg , hogy mekkora frekvencian tér el
(3dB-es pont) a megvaldsitott karakterisztika az azonos Ap €és Ti parameterekkel rendelkezd miiveleti
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IMSC feladat:

2. feladat: Mi lesz a kimeneti fesziiltség effektiv értéke, ha a bemeneti fesziiltség egy 5V effektiv értékii
szinusz? (2p) '

4. Mekkora lesz a zavarfesziiltség csticsértéke és milyen lesz a jelalakja, ha a jelforras az a.) feladat
szerinti fesziiltséggeneratoros forrds, a jelaram visszavezetd Zz impedancidja egy 100mQ — 100nH
ohmos-induktiv taggal helyettesithetd, a zavaré fogyaszté arama pedig egy 0A és 1A kozott 10kHz
frekvenciaval valtozo, 1us fel-és lefutasi idejii szimmetrikus trapézjel!

5. feladat: Rajzolja fel a szabalyzo6 egységugrasra adott valaszat szamszertien is helyesen! (1p)

Folytatasok, piszkozatok:
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Elektronika 2.

1. PNZH
P csoport
2019. oktober 25.
Név, Neptun-kéd Terem, Szék Feliigyel6 alairasa
--- 1. 2, 3. 4. 5. 3 iIMSC | érdemjegy
Max. pont 4 5 5 5 5 24 5 —_—
Elért pont ‘
Javito _— _—

A feladatok megoldasdhoz papir, froszer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz hasznalata tiltott. A
megoldasra fordithat6 id6: 90 perc. Az osztalyozas a kovetkezd ponthatarok szerint torténik:

0-9 pont elégtelen (1)
10-12 pont elégséges (2)
13-15 pont kozepes (3)
16-19 pont jo @

20-24 pont jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szant hely nem
elegendd, akkor az adott lap masik oldala is hasznilhato, de ebben az esetben kérjiik, hogy a feladat megoldasanal
jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1.) A galvanikusan becsatolt zajok aram- vagy fesziiltség generatorosnak tekinthet6k?
Milyen médszerekkel védekezhetiink elleniik? Soroljon fel legalabb harmat!
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2.) A lent lathaté Uy(t) fesziiltséget a kivetkezé nemlinearis dramkor bemenetére csatlakoztatjuk.
a.) Az aramkor melyik alkatrészei NEM befolyésoljék a kimeneti fesziiltséget? Jelolje bekarikazassal! -
b.) Rajzolja fel szamszeriien is helyesen a kimeneti fesziiltség (Ur) jelalakjat! A diodak nyitdiranyd

fesziiltségesése elhanyagolhato. Urr= 2,5V =
Uref2.5
Ube ; . ) )
T e e e D1
. ' v 1 10k B
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12V UF1
, o2 10k~ 10k 6
| —(
+5 it ) J_ y)
t 10k_% 1pP) =
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3. Tervezzen egyszerii 5V-os kimenetii stabiliziatort a kovetkezd feltételekhez: Ubemin=10V,
UbeMax=15V, Ikimin=10mA, IkiMax=60mA! Az alkalmazand$ Zener diéda paraméterei: Uz=5V,
rd<=2Q), ha Iz>Izmin=10mA, PzMax=1W. Felhasznalhat6 elemek: a fenti didda, 27, 33, 47, (56>6s 72
Ohmos ellenallasok. Mekkora lehet a kimeneti fesziiltség legnagyobb megvaltozasa a bemeneti
fesziiltség és a terheldaram tartomanyok figyelembevételével?

amphtudo diagrammjat!
DPENISS

5. Az alabbi abran Ujy egy homérsékletérzékeld jele. A jelforras és az er6sit6 taparama elhanyagolhato.
A 2 fogyaszt6 drama 100ms-onként 0A és 1A kozott valtozik.
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Rajzolja fel Uy; idofiiggvényét, ha
a) A jelforras fesziiltség generatoros, Ujy=500mV, Rji=1Q, Ry,=10kQ, az erdsité fesziiltségerdsitése
- Au=Uiio/Upe=10, Ri=1Q, Ry =1MQ, Z7=Rz=100mQ.
b) A jelforrast aramgeneratoros jellegli tavadora cseréljiik. Az aramgenerdtoros tdvadé Norton
helyettesité képében Ij;=20mA, Ri=IMQ. A vevében Rp=50Q, az aramkor maradék része
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5. Miiveleti er6sito(k) felhasznalasaval tervezziink PI szabdilyozot! Rajzolja fel a méretezett
kapcsolési rajzot, ha a szabdlyozé aranyos erdsitése +10, torésponti frekvencidja 100Hz! A miiveleti
erésitd maximalis kimeneti drama 1mA. A bemeneti fesziiltség a -10V...+10V tartomanyban viéltozik, a
kovetkezd fokozat bemeneti arama elhanyagolhatd. Rajzolja fel a kapcsolds atvitelének kozelitd Bode
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